
Vážení spoluobčané! 
Léto je v plném proudu, nastává doba 
dovolených, zaslouženého odpočinku.  
Když sleduju dění v blízkém i vzdáleněj-
ším okolí, připadá mi, že naše obec je 
jakýmsi ostrůvkem klidu, že se nám  
vyhýbají nějaké velké průšvihy a negativ-
ní události či záměry. Např. v porovnání 
s nedalekou Čeperkou, která má z jedné 
strany dálnici, z druhé bude mít obří  
skladovou halu a z třetí strany se  
připravuje stavba veliké spalovny  
komunálního odpadu. 
Naštěstí v blízkosti naší obce se nic  
podobného nechystá. A když se chystá 
stavební záměr, tak to přinese spíše 
zlepšení - rozšíření silnice od mostu  
k truhlárně vč. kruhového objezdu by se 
mohlo realizovat již příští rok. Investorem 
je Královéhradecký kraj.  
Velmi prospěšné by bylo svedení dopra-
vy od Moravského Předměstí za hradec-
kou čistírnou odpadních vod přes Labe 
na „Hradubickou silnici“ I/37 u Březhra-
du. Tím by se velmi ulevilo našemu  
železnému mostu, který je extrémně 

zatížený a v důsledku toho velmi hlučný. 
V přípravných jednáních se všichni sho-
dují na tom, že to podporují, ale realizace 
je v nedohlednu. Podle mých informací 
se zpracovává tzv. vyhledávací studie. 
Na obecní úrovni je největším letošním 
projektem rekonstrukce obecní čistírny 
odpadních vod za více než 16 milionů 
korun (část je hrazena z dotace), která je 
těsně před dokončením. A pak chceme 
zahájit přípravu dalšího velkého projektu 
- obecního domu.  Podrobněji uvnitř 
zpravodaje. 
Dovolím si zde přidat trochu osobních 
informací, dříve, než se to dozvíte někde 
z médií. Jsem uvedený na kandidátní 
listině  Čtyřkoalice do krajských voleb  
v září 2024. Nominoval mě Hradecký 
demokratický klub. Jsem na 13. místě,  
je tedy malá pravděpodobnost, že budu 
zvolen. Spíše se mi jedná o to, podpořit 
svým jménem kandidáty uvedené na 
předních místech kandidátky, které  
osobně znám a považuji je za kvalitní lidi 
i odborníky. Nemám žádné ambice  
usilovat o nějakou důležitou funkci ve 

vedení kraje, která by mohla nějak  
kolidovat s funkcí starosty. Starostování 
mě baví i naplňuje a chtěl bych v této 
práci ještě pokračovat, pokud dostanu 
důvěru v dalších komunálních volbách  
v roce 2026. 
Nebudu zde vést nějakou agitaci, jen 
upozorním na to, že význam krajů pro 
život občanů a také pro fungování 
„podřízených“ územně samosprávných 
celků, tedy obcí, je obrovský. Kraje zřizu-
jí a spravují množství institucí, které se 
úzce dotýkají nás všech - nemocnice, 
školy, domovy důchodců. V majetku  
kraje je většina silnic, mosty, významné 
budovy a stavby, kraj rozhoduje o  
dopravní obslužnosti, má zásadní vliv na 
turistiku a cestovní ruch, ovlivňuje  
zemědělství, kulturu i ekologii. Proto je 
důležité přijít v září k volbám a dát  
důvěru lidem, kteří budou ovlivňovat náš 
život minimálně po další čtyři roky.  
Přeji jménem svým i celého zastupitel-
stva obce všem krásné léto, plno  
odpočinku, radosti a hlavně hodně 

zdraví!            Ing. Jiří Horák, starosta 

 OBEC Vysoká nad Labem 
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Slovo starosty, aktuální situace, chystají se krajské volby 

https://www.vysoka-nad-labem.cz/ 

Oslava vítězství našich fotbalistů - dne 15. června 2024  porazili TJ Sokol Železnice 5:2 a postupují do Krajského přeboru! Gratulujeme! 
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Moderní obecní dům v obci chybí.  Proto 
obec koupila již před několika lety napro-
ti poště a pivnici EDIK pozemek o výmě-
ře 950 m2 pro víceúčelový obecní dům. 
Proběhla anketa, ve které občané psali, 
jak by měl být využitý. I díky tomu máme 
poměrně jasnou představu o jeho fungo-
vání i vnitřním uspořádání. Následně 
byly vypracovány dvě varianty architek-
tonické studie od dvou projektantů, ale 
ani jedna se občanům nelíbí.  

Radili jsme se na zastupitelstvu, jak  
postupovat dál. Klasická soutěž přes 
Českou komoru architektů stojí řádově 
stovky tisíc korun. Přímé oslovení několi-
ka vybraných projektantů je také možné, 
ale obvyklá cena je 70 tisíc korun  
za studii. A je možné, že se ani jedna 
studie opět nebude lidem líbit.  

Tak jako postupovat dál?  Tato stavba 

bude dominantou centra obce, je  
třeba aby byla nejen účelná, ale i 
hezká a ladila s okolím.   
Proto jsme se rozhodli  namísto drahé 
soutěže s nejistým výsledkem zapojit 
občany do výběru podoby obecního do-
mu. Každý občan může poslat svůj 

„architektonický návrh“ obecního 

domu, klidně namalovaný rukou nebo 
naopak za pomoci umělé inteligence. 
Lze použít i fotografie obecních domů v 
jiných obcích, které navrhovatel přizpů-
sobí našemu zadání, nebo informace z 
architektonické studie zveřejněné v mi-
nulosti ve zpravodaji. Zaslané návrhy 
budou posouzeny, komise vyřadí ty, 
které neodpovídají zadání nebo nejsou z 
různých důvodů realizovatelné. 

Vybrané a posouzené návrhy budou 
opět předloženy občanům v anketě. 
Občané hlasováním vyberou vítězný 
návrh, ten bude zastupitelstvem finanč-
ně oceněn a předán projektantovi jako 
zadání pro projekt nového obecního 
domu.  

Jak má vypadat a co má obsahovat 
budoucí obecní dům? 
- bude umístěn na pozemcích parc. č. 
1460/1 a 24/3 v k. ú. Vysoká nad Labem 
(na obr. níže vyznačeno červeně) 

- bude mít dvě nadzemní podlaží a  
střechu, na níž lze umístit fotovoltaické 
panely nebo zeleň či obojí 

- v  přízemí budou kanceláře, malá zase-
dací místnost, toalety, pošta, společen-
ské centrum s knihovnou a ordinace 

lékaře. Pokud se vše vejde. 

- v prvním patře  chceme mít kulturní sál 
se zázemím a občerstvením. Bude  
sloužit pro veřejné schůze, prezentace, 
promítání, divadlo, vítání občánků atd. 
Toto obec potřebuje, jediný podobný sál 
je U Salavců, je soukromý a dost „retro“. 

- podsklepení částečné nebo úplné bude 
sloužit jako úložný prostor (archiv)  

- vnější vzhled budovy, fasádu, barvy, 
členění a použité materiály, vše ne-
cháme na Vás, zde je velký prostor 
pro fantazii. Mělo by to ladit s okolím 
a samozřejmě to nesmí být příliš drahé.  

Jak má vypadat a co má obsahovat 
„architektonický návrh“?   
1) Celková situace, tvar a rozměry budo-

vy, přibližný zákres do pozemku 

2) Nákres přízemí, rozčlenění místností, 
popis využití, přibližné rozměry 

3) Nákres prvního patra, rozčlenění 
místností, popis využití, přibližné  
rozměry 

4) Vnější pohledy na budovu ze 4 stran, 
přibližné rozmístění dveří a oken, 
členění fasády, barvy, obložení atd. 

5) Celkový popis výše uvedených 
„výkresů“ tak, aby bylo jasné, že to 
dává celé smysl a že je to realizova-
telné. 

6) Jméno a příjmení autora návrhu nebo 
fotografií, kontaktní údaje 

Vaše návrhy doručte, prosím, na 
obecní úřad, osobně, elektronicky 
nebo poštou, do 30. září 2024.  
Veškeré další informace rádi podáme 
telefonicky nebo osobně přímo na úřadě.  

Těšíme se na Vaše návrhy!      Jiří Horák 

Nový víceúčelový obecní dům, anketa pro občany - navrhněte, jak bude vypadat! 

Pro inspiraci - jak vypadá obecní dům v jiných obcích 

Toto samozřejmě není obecní dům, ale je to 
krásná, čistě řešená rekonstrukce. Všestary. Klasika. Sezemice. Velká a krásná budova městského úřadu. 

Dříteč. Avantgardní řešení, zahrnuje kanceláře,  
poštu, služby i restauraci se sálem. 

Rokytno. Klasika. Němčice. Novostavba z roku 2014 
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Úpravy retenční nádrže, ve Vysoké poprvé v historii zahnízdili čápi! 

Sekání obecních pozemků zajišťuje 
obec. Máme sice snahu nechat část 
neposekaných, z důvodů vysvětlených 
dále v textu, ale pokud si sousedé  
stěžují na alergie nebo škůdce, pak je 
samozřejmě ihned posekáme.  

Jinak to je u soukromých pozemků. Tam 
obecní zaměstnanci posekají porost 
těsně u chodníku a tím končí. Soukromé 
pozemky si musí sekat vlastník. Obec  
každoročně  rozesílá dopisy s výzvou  
k posekání, často ale bez výsledku.  

V tomto ohledu se přimlouvám za  
toleranci - pokud to nikomu přímo nevadí 

či ho to nějak neobtěžuje, nechme  
pozemky neposekané co nejdéle! Travní 
porost brání odpařování vody a je domo-
vem různých živočichů, hmyzu a rostlin, 
někdy je to i hezké. 

Když jsem pořizoval jako příklad fotogra-
fii níže, tak po tom posekaném pruhu, 
pár metrů ode mne, šla volným krokem  
směrem k lesu srna. Fotografii jsem ne-
stihl, bál jsem se dělat prudké pohyby. 
Je možné, že ve vysoké trávě měla ukry-
té srnče, které byla právě nakrmit. Je to 
vlastně kousek přírody přímo uprostřed 
obce, kvete tam třezalka, čekanka,  
kopretiny,  čičorka, různé druhy trav…  

Volala nám v polovině června na obecní 
úřad  paní, že našla malé srnče, které 
"tence píská" a nemůže moc chodit,  
že je asi zraněné. Ať zavolám veterináře 
nebo myslivce, že u něj počká, aby  
se mu něco nestalo. Starostlivou paní 
jsme poslali domů a předali následující 
informace. 

Pravděpodobně se jednalo o čerstvě 
narozené nebo několik málo dní staré 
srnče. Srnčata se rodí od poloviny  
května do června. Srny kladou svá  
mláďata do vysoké trávy, chtějí je tak 
ochránit před nebezpečím. Srnčata  
zůstávají několik prvních dnů nehybně 
skryta v husté vegetaci, kam je chodí 
matka několikrát denně krmit. Opuštěné 
srnče poznáte podle toho, že zmateně 
pobíhá po okolí (hledá matku) a hlasitě 
píská. Matka si ho většinou sama najde, 
nemůžeme mu nijak pomoci. 

Prosím, v žádném případě se srnčat 
nedotýkejte a co nejrychleji odejděte! 
 Pejskaři, nepouštějte v této době své 
psy "na volno" do travnatých ploch!  
      Jiří Horák 

Retenční nádrž u sportovní haly je  
v provozu od podzimu 2023. Funguje 
výborně, dokáže zadržet přes 3 tisíce 
m3 vody, která neodteče potrubím do 
Labe, ale zůstane v krajině. Dá se říci, 
že Vysoká má po více než sto letech 
opět rybník, jen v jiném místě - původní 
rybník byl v prostoru za dnešní mateř-
skou školou. Ve vodě retenční nádrže 
můžete vidět různé bezobratlé živočichy, 
na hladině pluje kachna se 7 kachňaty 
(viz foto), břehy se hemží malými žabič-
kami. 

Postupně se zjistilo, že je je třeba upravit 
nátokové potrubí, resp. zpevnit místo, 

kam při prudkých deštích dopadá proud 
vody z potrubí. Zbrání se tím vymílání 
nepropustného břehu nádrže a násled-
ným ztrátám vody průsakem do podloží. 
Tyto úpravy proběhly v červnu 2024, 
během prací byla  v nádrži snížena hla-
dina vody asi o 60 cm v porovnání s 
předcházejícím stavem.  

Nátokové koryto je hotové a vyložené 
žulovými kameny, o které se bude tříštit 
vodní proud. Čekáme na větší déšť, aby 
opět zvedl hladinu vody 
na požadovanou úroveň. 
Stálý přítok vody z  
původního pramene  
v horkých dnech nestačí, 
protože voda se odpařu-
je z plochy hladiny -  
běžný je údajně pokles o 
jeden až dva centimetry 
za den! Máme v plánu do 
nádrže dovést ještě  
jeden pramen, který ústí 
v lese nad obcí a napájel 
kdysi původní rybník  
i obecní kašny.    

Pár čápů bílých vůbec poprvé zahníz-
dil ve Vysoké nad Labem. Hnízdo si 
postavil  na komíně v areálu zemědělské 
společnosti. Jak to víme, že tu čápi nikdy 
nehnízdili?  Zaprvé, ani nejstarší pamět-
níci čápy ve Vysoké nepamatují. Zadru-
hé, řídící učitel Musílek, který po  
1. světové válce působil ve Vysoké nad  
Labem, ve  svém spisu Ptactvo  
Pardubicka z roku 1946, čápy ve Vysoké 
nezmiňuje. Ví se, že čápi hnízdili  
v Opatovicích i v Bukovině.  

Hnízdo ve Vysoké začali 
čápi letos stavět poměrně 
pozdě a zatím nemají 
snůšku. Jde zřejmě o 
mladé jedince. Tak příští 
rok uvidíme. V okolí na 
pastvinách, v retenční 
nádrži nebo v blízké  
labské nivě jistě najdou 
potravy dost. 

Autorem textu o čápech je 
Karel Dohnal, čápy na 
komíně fotografoval Petr  
Praslička.        Jiří Horák 

Neposekané pozemky mohou být prospěšné přírodě, schovávají se tam mláďata 
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Měsíc květen a červen byl ve školce plný 
rozmanitých aktivit a příjemných zážitků. 
Užívali jsme si to především na zahrád-
ce, v přírodě i na výletech.  

Děti mají rády pohádky, tak nechyběla 
ani divadelní představení. Na výletě v 
Častolovicích a Bítovanech měly děti 
možnost si prohlédnout, pohladit 
 i nakrmit různé druhy domácích  

i cizokrajných zvířat, která znají třeba 
jenom z obrázků.  

Navštívili jsme i Kunětickou horu,  
prohlédli si hrad a jeho okolí. Své  
pohybové dovednosti děti zdokonalovaly 
i na hřištích, které byly vždy součástí 
výletů. Nechybělo ani tradiční nocování 
ve školce plné zábavných her.  

Jak už to v životě chodí, vše má svůj 
začátek a konec. S předškoláky jsme 
prožili spoustu krásných chvil  a teď už 
jim jen přejeme šťastné vykročení  
do další životní etapy. V září se už  
těšíme na nově nastupující děti.  

Přejeme všem krásné léto, plné  
sluníčka, odpočinku a zážitků.  
          Iva Vlasáková, ředitelka 

Zprávy z mateřské školy Vysoká nad Labem 

Parkování se zlepšilo, děkujeme! Až na výjimky... 
Od jara letošního roku chodí strážníci 
Městské Policie Hradec Králové  kontro-
lovat správné parkování. K tomuto kroku 
jsme přistoupili velmi neradi, až poté, co 
jsme vyčerpali všechny možnosti nápra-
vy „po dobrém“. Strážníci musí samozře-
jmě konat v souladu se zákonem, ale 
dostali ode mne pokyn, pokud je možno  
problém domluvou, ať ho řeší tímto  
způsobem. Pokutu ať dávají, pokud je to 
možné, pouze v opakovaných případech 
špatného parkování téhož řidiče.  

S radostí konstatuji, že parkování se 
velmi zlepšilo! Řidiči využívají  
vyznačená parkovací místa nebo parkují 
na svých pozemcích, takže to funguje, 
děkujeme! 

Po výzvě v minulém zpravodaji, aby 
občané posílali návrhy na zřízení dalších 
parkovacích míst, jsme dostali celkem 9 
podnětů. Ty jsme předali projektantovi, 
který je zpracoval a většině vyhověl. 
Takže až proběhne povinné schvalovací 
„kolečko“ na magistrátu města Hradce 
Králové a Policii ČR, můžeme  vyznačit 
cca 12 nových parkovacích míst. Tento 
trend může pokračovat klidně dál, pokud 
máte námět na nové parkovací stání 
(5m délka a 2m šířka, vedle něj min. 3 m 
široký volný pruh silnice), pošlete nám 
E-mailem žádost s  jednoduchým náčrt-
kem nebo přijďte osobně na obecní 
úřad. Pokud to bude možné, vyhovíme 

Objevil se však nový problém, kterým 
je dlouhodobé parkování na vyznače-

ných místech v obytné zóně.  Parko-
vací místa jsme na veřejné komunikaci 
vyznačili pro krátkodobé parkování  
rodinných příslušníků, návštěvy, řemesl-
níků, zásilkové služby atd.  Obytná zóna 

není odstavné parkoviště!  
Na fotografii níže je automobil, který na 
vyznačeném stání v lokalitě Na  
Rybníku parkuje již několik měsíců. Má 
„propadlou“ STK, je tedy nepojízdný, 
resp. nezpůsobilý k provozu na veřej-
ných komunikacích, může být třeba i 
kradený. Obec nemá možnost zjistit jeho 
vlastníka, sousedé v lokalitě prý nevědí, 
komu patří. Proto jsme podali podnět 
příslušným orgánům a Policii ČR,  
automobil bude zřejmě odtažen na  
náklady vlastníka. 

Pokud by k tomuto docházelo ve větší 
míře, museli bychom to řešit. Řešení 
není nijak složité, přistoupili k němu  
třeba v sousedních Opatovicích, kde 
parkovací stání pronajímají za poplatek. 
Pak by dosud veřejná parkovací stání se 
stala privátními a parkovat na nich by 
mohl jen ten, kdo by uhradil příslušný 
poplatek. A byli bychom tam, kde před 
několika lety - návštěvy, řemeslníci atd. 
nemají kde zaparkovat a riskují pokutu.  

Omlouváme se všem občanům či  
řidičům, kteří dodržují všechna pravidla 
a kontroly parkování považují za zbyteč-
nou "buzeraci". Mají pravdu - kdyby 
všichni dodržovali pravidla soužití, kon-
troly by nebyly třeba.      Jiří Horák 
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Mládež od minipřípravky, 
mladší a starší přípravky, 
mladších žáků, starších 
žáků až po mladší dorost 
a Muži! 
 

Fotbalová sezóna 2023/2024 je za námi. 
Jak ji hodnotit? Utekla stejně rychle, jako 
začala�. 

Áčku (Muži A) se podařilo vyhrát 1.A 
třídu a vybojovat si po zásluze postup do 
Krajského přeboru (nejvyšší krajské sou-
těže), kam bezesporu patří. Mužstvo 
před sezónou vhodně doplnilo, přivedlo 
fantastického trenéra Pepu Boučka a 
spolu se skvělou partou, co táhne za 
jeden provaz, zcela zaslouženo dosáhlo 
na vítězný pohár. V sezóně 2024/2025  
se tak můžete těšit na  kvalitní zápasy z 
Krajského přeboru. 
Béčko (Muži B) jak bývá zvykem posled-
ních let �, mají horší start, ale úžasný 
finiš. Díky výraznému zlepšení na jaře a 
občasné pomoci hráčů z Áčka se povedl 
velký návrat do klidného středu tabulky, 
takže i pro příští rok se můžeme u Béčka 

těšit na nejvyšší soutěž našeho okresu, 
tj. Okresní přebor. 
Mládež. Velké formy, tj. mladší dorosten-
ci (pod vedením Jana Podlipného) a 
starší žáci (pod vedením Libora Drábka 
– na kraji i na okrese), hrající celou  
sezónu v souklubí  s Novým Hradcem 
Králové,  předváděli po celou sezónu 
stabilní výkony a v jarní nadstavbě se 
oba týmy umístily v horní polovině  
tabulky. Spolupráce s Novým Hradcem 
bude i příští rok pokračovat, a to v kate-
gorii mladšího dorostu. Pevně věříme, 
že se blíží doba, kdy se naši odchovanci 
aktivně zapojí do zápasů našich Mužů. 
Malé formy, tj. mladší žáci, starší a  
mladší přípravky a minipřípravka, sbíraly 
po celý rok zkušenosti na trénincích a při 
zápasech v okresních či krajských  
soutěžích. Díky spolupráci se Slavií HK 
a FC HK se pro část dětí z našeho klubu 
podařil zprostředkovat skvělý zážitek, a 
to slavnostní nástup spolu s prvoligový-
mi fotbalisty v Malšovické aréně při  
zápasu FC HK x Olomouc (neděle 
5.5.2024) .  

V těchto kategoriích nejde o výsledky, 
ale o radost ze hry/pohybu a rozvoj  
individuálních herních činností  dětí, jako 
je např. střelba, převzetí balónu,  
obcházení soupeře, přihrávka, výběr 
místa, aj. Naše filozofie mládežnických 
kategorií je jednoduchá. Fotbal musí být 
především zábava založená na samo-
statném rozhodování dětí. Když něco 
děti baví, pak se i rychle učí či zlepšují 
své dovednosti. Fotbal dětí není  
fotbalem dospělých, děti se věci teprve 
učí, zkouší a chybují a tím se vlastně 
(paradoxně) zlepšují. Děti proto vždy 
potřebují naši /Vaši podporu a pochvalu. 
Děkujeme, že nám pomáháte! 
Děkujeme nejen jménem dětí, pro které 
to především děláme, za velkou podporu 
ze  strany obce a rodičů, které do trénin-
ku a organizování  (zejména v mládež-
nických kategoriích) aktivně zapojujeme.  
Přejeme Vám příjemné léto, krásné 
prázdniny a na sklonku léta se na Vás 
budeme opět těšit na fotbale! 
Za FK Vysoká n/L. z.s. 
 Michal Solich, sekretář klubu 

Zprávy z fotbalového klubu FK Vysoká nad Labem 

Muži „A“  

Muži „B“  



Ze života, tréninků a hry fotbalistů malých i větších 
 

Přípravky na „Malšáku“ 

Minipřípravka 

Minipřípravka Mladší žáci A 

Starší přípravka Mladší přípravka 

Mladší žáci B Mladší dorost 



Strana 7 

Snažím se v každém zpravodaji vyšetřit 
místo pro kousek z historie obce. Dnes 
jsem vybral úryvek ze školní kroniky z  
roku 1924. Připadá mi zajímavé, že  naši 
školu navštěvovalo tehdy 110 dětí, ne-
jen z Vysoké, ale i se sousední  
Bukovina a Roudničky.  

Dnes je v téže budově umístěna  
mateřská škola s maximální kapacitou 

50 dětí.  A to byla budova školy v porov-
nání s rokem 1924 dvakrát rozšířena - v 
roce 1982 proběhla adaptace původní 
základní školy na školu mateřskou a v 
roce 2009 byla přistavěna místnost pro 
další oddělení.    

Je také zajímavé si připomenout, jak 
velký význam byl přikládán vůdci husitů 
Janu Žižkovi, v kronice je uveden jako 

„slavný český státník a bojovník za  
svobodu národní, politickou a nábožen-
skou“. S tím by jistě šlo polemizovat, ale 
to není předmětem tohoto textu.  

V roce 1924 uplynulo 500 let od jeho 
úmrtí a zdejší žáci si toto výročí tehdy 
připomínali spolu s dětmi z vedlejších 
Opatovic.    Jiří Horák 

Co zapsal do školní kroniky řídící učitel Jan Morávek před 100 lety 

Skill park „Díra“ 

Psal jsem o tom v minulém zpravo-
daji - v obecním lese kousek nad 
obcí vznikl, se souhlasem obce, 
prostor pro volnočasové aktivity, 
zejména jízdu na kolech. Kluci si 
vybudovali různé skoky a terénní 
vlny, na kterých denně trénují. Je 
tam několik tratí barevně odlišených 
podle obtížnosti, na nejjednodušší se prý 
klidně projede i rodina s dětmi. 
Slyšel jsem názor, že je to nebezpečné 
a obec by to měla zakázat. 
Že tam bylo několik úrazů. 
Dovolím si nesouhlasit. 
Děti neochráníme tím,  
že jim něco zakážeme, 
naopak - jak se říká,  
zakázané ovoce nejlépe 
chutná. Podle mě je  
nejlepším řešením výcho-
va k zodpovědnosti - děti 
naučit umět odhadnout své 
schopnosti a zbytečně 
neriskovat.  
Požádal jsem Kubu Jelín-
ka, jednoho ze zakladatelů 
„Díry“, o krátkou reportáž: 

„V Díře se nás schází každý 
den v týdnu okolo pěti bikerů 
a o víkendech i více než třicet 
bikerů. Často si přijede  
vyzkoušet jízdu na horském 
kole i rodina s dětmi, pro kte-
ré jsme stavěli pumptrack a 
jiné lehké tratě. V instagra-

mové skupině, kde je většina těch, co do 
Díry jezdí, už nás je více než sto.  
Recenze máme jen pozitivní a všichni, 
co jdou kolem, se zastavují, dívají se, jak 

jezdíme, většinou proho-
dí i pár slov a pak odchá-
zejí s úsměvem na tváři. 
Na klucích vidím, jak je 
to ohromně baví a jak se 
zlepšují. Je tu spousta 
nadějných jezdců, kteří 
konečně mají místo, kde 
mohou trénovat.  
Pády k ježdění bohužel 
patří a už jich pár bylo. 
Adam jezdil asi tři týdny 
a jel trať, která byla mimo 
jeho schopnosti, a 
 bohužel to dopadlo  
úrazem. Klukům pořád 

říkám, aby se zamýšleli nad tím, než 
něco budou zkoušet, a aby zvážili své 
schopnosti. V Díře jsem udělal provizor-
ní značení tratí včetně provozního řádu.“  
Mám z těch kluků radost. Kdykoli  jdu 
kolem, s chutí se dívám, co nového zase 
vybudovali, jak trénují a navzájem se 
povzbuzují.       Jiří Horák 
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Zpravodaj je vytištěn nákladem obce Vysoká nad Labem a je zdarma distribuován do schránek občanů. K dispozici je  
rovněž na webových stranách obce: http://www.vysoka-nad-labem.cz. Vychází několikrát do roka dle potřeby. 
Vysocký Zpravodaj je zapsán do evidence periodického tisku Ministerstva kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 22595 

Různé zprávy z obce a okolí 
Aktuální informace o spalovně ZEVO 
Opatovice. V současné době probíhají 
dvě řízení související s elektrárnou a se 
spalovnou - plynofikace a demolice.  
Demolice: zjednodušeně řečeno - budou 
se bourat části elektrárny, na jejichž 
místě má stát spalovna. Plynofikace 
zdánlivě se spalovnou nesouvisí, ale v 
některých částech dokumentace je zmí-
něna spalovna ZEVO a dokonce teore-
tická možnost vybudování další linky 
ZEVO, tedy další navýšení kapacity! 

Průběh řízení sledujeme, zaslali jsme na 
Krajský úřad Pardubického kraje, odbor 
životního prostředí a zemědělství 
„Žádost o zařazení obce Vysoká nad 
Labem jako dotčeného územního  
samosprávného celku v probíhajících 
řízeních souvisejících s výstavbou  
spalovny ZEVO Opatovice“. Tato žádost 
byla zamítnuta. 

Je třeba připomenout, že hlavní důvod 
nesouhlasu obce se záměrem vybudo-
vat spalovnu není tzv. NIMBY efekt, tedy 
stavba ano, ale „ne na mém dvorku“. 
Důvod je jiný - pokud budou postaveny 
všechny plánované spalovny v ČR, pak 
jejich kapacita bude mnohem vyšší než 
je predikovaná produkce odpadů! Aby v 
budoucnu bylo možné „nakrmit“ všechny 
spalovny, pak hrozí nebezpečí dovozu 
odpadů ze zahraničí nebo ztráta motiva-
ce občanů separovat komunální odpad a 
tím snižovat jeho množství.   

Situaci budeme nadále sledovat a  
informovat občany o aktuálním dění.       

Občané si stěžují na hluk způsobený 
přejezdy automobilů po mostě přes 
Labe. Stávající most pochází z roku 
1995, kdy nahradil původní most posta-
vený v roce 1883. V roce 2010 proběhla 
rekonstrukce, s výsledkem nevalným. 
Rány způsobené přejezdy automobilů 
trvají, hladina hluku se zvyšuje s nárůs-
tem dopravy. Občané se obávají možné-
ho poškození mostu opakovanými rázy - 
citace z dopisu občana: „rány jako  
železnou tyčí do kolejnice“.  

Podle našich informací hluk a rázy  
zřejmě vznikají při přejezdu vozidel zvý-
šenou rychlostí. Řešením by bylo kontro-
lovat dodržování povolené rychlosti, tedy 
instalace nějakého měřícího zařízení.   

Podali jsme oficiální podnět na opra-
vu  a změnu režimu vlastníkovi mos-
tu, kterým je Královéhradecký kraj.  
Odpověděli nám, že oprava či údržba 
proběhne ještě letos, již prý zadali  
výrobu speciálních vysokopevnostních 
šroubů pro zpevnění konstrukce mostu. 

Kompostéry budou! V opakovaném 
výběrovém řízení byl vybrán dodavatel, 
podle smlouvy je má dodat nejdéle do 

konce července 2024. Informace k 
předání občanům zveřejníme, jakmile 
budeme vědět podrobnosti.  

Některé rodinné domy nemají viditelně 
umístěnou tabulku s číslem popisným. 
Ztěžuje to pak práci různých zásilkových 
služeb, obecní zaměstnanci měli pro-
blém doručit všechny hlasovací lístky při 
volbách do EP. Prosím, zkontrolujte si, 

zda označení Vaší nemovitosti,  je 
dostatečně viditelné! Připomínám, že 
označení nemovitostí číslem popisným 
je povinností dle zákona 326/2000 Sb. 
Nesplnění této povinnosti může být kva-
lifikováno jako přestupek. 

Mezi občany se kdovíjak dostala infor-
mace, že tetrapacky (tedy „krabice“ od 
mléka džusů atd.) se už nebudou třídit 

zvlášť do červených pytlů a mají se 
dávat společně s plasty do pytlů  
žlutých. Není to pravda! I nadále platí, 
že třídíme tetrapacky zvlášť, a to do  
červených pytlů. 

Proběhla oprava nejvíce poškozených 
míst na silnice od dolní křižovatky k 
točně autobusu, která  je lokálně po-
škozená výtluky a prasklinami. Je jasné, 
že toto „záplatování“ je 
dočasné, chtělo by to 
položit nový asfaltový 
povrch v celé ploše. To 
zatím nechceme, proto-
že je třeba posílit dešťo-
vou kanalizaci, tedy 
uložit ještě jednu trubku, 
a to právě do silnice. 
Tedy nejdříve je potřeba 
udělat novou kanalizaci 
a potom novou silnici. 
Zatím není k dispozici 
vhodný dotační titul, 
takže letos proběhly jen 
lokální opravy nejvíce 
poškozených míst. 

V minulém zpravodaji 
jsme vyzvali občany, 
aby posílali své náměty 

na využití nově zakou-
peného pozemku na 
okraji lokality Obicka 
II. V současné době 
jsou na okraji pozemku 
umístěny kontejnery na 
separovaný odpad, celý  
pozemek je urovnán a 
zatravněn. Dostali jsme 
celkem pět podnětů, 
většina navrhuje udržo-

vat pozemek zatravněný a vysázet tam 
stromy. Jeden občan by uvítal zřízení 
několika nových parkovacích míst.  

Na závěr přidám úryvek z krásné knihy 

Pohled do historie Nového Hradec 
Králové (Doubek, Rezková, 2010). V 
kapitole Pytláci je na str. 128 zmínka o 
naší obci. Jedná se o  přepisy z pardu-
bických smolných knih, kdy v roce 1541 
pytlák Jan Kalaška při útrpném výslechu 
mimo jiné uvedl:  

„ ...A ten Šimon jest tak dobrý myslivec 
na velkou zvěř i na srny a na zajíce, že 
jeho není u všeho Hradce… A tu prodá-
vá do Hradce Kadrmanovi a jiným po 
těch domích šenkovních a hospodách a 
kde jsou mocnější hospodáři. A má von  
k tomu nejlepší přístup ze všech tak, že 
jede Labi, držíc Labe, předse po Labi  
až k Vysoký, a zase, když co zastřelí, 
též na lodi vezma, to veze se až k městu 
a žádnej nemůže k němu na vodu jako  
k pěšímu. A toho jemu pomáhá Petr 
Berouš, starej rychtář v Vysoký, a von jej 
v tom fedruje a u něho bejvá v noci  
a odtud vychází na Křivec, takže jeho 
nemůže tak snadně spatřiti…“ 
Přeji všem krásné letní procházky a 
výlety do lesů novohradeckých  
i jiných!       
     Jiří Horák 


